 Уважаемые главы поселений, депутаты, руководители организаций, предприятий, учреждений!

Уважаемые коллеги!


Завершился еще один год. Традиционно в этом зале мы собираемся, чтобы дать честную и объективную оценку нашей совместной работе, сделать выводы, определить планы на будущее. 

Подводя итоги социально-экономического развития района  за  2016 год, следует отметить, что экономическая ситуация в районе, как и в области в целом, формировалась под влиянием процессов, происходящих в экономике Российской Федерации. 

Как и в предыдущие годы, основным  направлением деятельности администрации Петровского района было улучшение качества жизни населения. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и областными органами власти, это общий результат работы администрации района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций района. Практически по всем жизненно важным для района вопросам  мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникавшие в отчетном году. Хочу выразить благодарность всем за хорошую работу. 

Год минувший был наполнен значительными политическими и социально-культурными событиями. 


На высоком организационном уровне и при активном участии избирателей прошла выборная кампания депутатов представительных органов власти.

Наши избиратели проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки в единый день голосования. Явка избирателей в Петровском районе составила более 60%. 
БЮДЖЕТ

Одним из главных направлений деятельности администрации района является формирование финансово-экономической политики. Развитие района находится в прямой зависимости от финансовых ресурсов. 
За 2016 год консолидированный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам и сборам (собственным доходам) исполнен на 112,5% (планировалось получить 141,2 млн.рублей, фактически поступило 158,9 млн. рублей). 

Структура налоговых поступлений в бюджет практически не меняется. Основной удельный вес, в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц (37,4%), земельный налог (17,9%), единый сельскохозяйственный налог (12,0%), акцизы (11,6%). 

По сравнению с 2015 годом общая сумма поступлений в консолидированный бюджет района  возросла  на 22,9 млн.рублей или на 16,8%. Увеличение поступления от прошлого года прослеживается практически по всем доходным источникам.

Налог на доходы физических лиц является основным бюджетообразующим показателем, поэтому в целях увеличения собственных доходов в 2016 году проводилась работа по снижению неформальной занятости. Обследовано 142 работодателя, проведено 6 заседаний рабочей группы по снижению неформальной занятости, в ходе которых были заслушаны 39 работодателей. В результате принятых мер, трудовые договоры заключены с 501 наемным работником. Дополнительно за 2016 год во все уровни бюджетов поступило НДФЛ в сумме 811 тыс.рублей. 

Проводилась работа по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет. Проведено 97 заседаний  оперативной комиссии по повышению собираемости налоговых платежей и погашению задолженности в консолидированный бюджет района, на которых было заслушано 494  налогоплательщика. По  результатам  работы поступило задолженности во все уровни бюджета  в сумме 3,9 млн.рублей. 


Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления в сфере решения экономических и социальных задач является управление муниципальной собственностью. Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют около 15% в общем объеме собственных доходов. В 2016 году в консолидированный бюджет Петровского района поступило 22,9 млн.рублей доходов от использования и распоряжения муниципальной собственностью района. 
Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных процедур при осуществлении закупок для нужд муниципального образования. 

В рамках Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2016 год было проведено 34 аукциона и 3 запроса котировок. По результатам торгов было заключено муниципальных контрактов на сумму 37,9 млн.рублей. Сумма экономии по результатам торгов составила 3,7 млн.рублей.


Расходы консолидированного бюджета исполнены на 97,7% план 411 млн. рублей, исполнено – 401 млн.рублей. По сравнению с 2015 годом произведено расходов больше на сумму 20 млн.рублей или на 5,2 %. 


Бюджет района был и остается социально ориентированным. Расходы на образование, социальное обеспечение, охрану семьи и детства, спорт и культуру составляют более 60 процентов районного бюджета.


Одним из ключевых аспектов, оказывающих сильное влияние на всю бюджетную политику района, является дотационность бюджета. Бюджет района характеризуется высокой степенью дотационности (61,3%). Сохраняющаяся зависимость местного бюджета от поступлений из федерального и областного бюджетов в значительной степени ограничивает возможности органов исполнительной власти района по реализации многих социально значимых проектов. 

В целях расширения доходной базы местных бюджетов и налоговых полномочий органов местного самоуправления необходимо на федеральном уровне увеличить фиксированную долю поступлений в местные бюджеты от НДФЛ, законодательно закрепить за местными бюджетами долю отчислений по налогу на прибыль, законодательно закрепить за местными бюджетами норматив отчислений от транспортного налога.

Большой проблемой для сельских поселений является перенесение сроков уплаты налога на имущество физических лиц и земельного налога, уплачиваемого физическими лицами,  с 1 октября на 1 декабря, так как   данные налоги являются основными источниками доходов поселений, соответственно основное поступление налогов приходится на конец года, что создает затруднения в исполнении местных бюджетов.

В 2016 году проведена регистрация права собственности нового здания Избердеевской СОШ.  В связи с этим дополнительные расходы бюджета района на уплату налога на имущество и земельного налога составят 21,0 млн. рублей. Налог на имущество организаций зачисляется в полном объеме в бюджет Тамбовской области. Финансирование данных расходов без дополнительной помощи из областного бюджета не представляется возможным. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Наш район агропромышленный и поэтому от стабильной работы коллективных, фермерских хозяйств, перерабатывающих и обслуживающих предприятий, зависит благосостояние людей: это и занятость населения, зарплата работающих, отчисления во внебюджетные фонды, развитие социальной сферы.


Надо прямо сказать, что показатели работы отрасли растениеводства в 2016 году, несмотря на погодные аномалии, на фоне области выглядят достойно.


Валовой сбор по зерновой группе составил 215,8 тыс.тонн в зачетном весе. 
Подсолнечника 51,8 тыс.тонн. Сахарной свеклы -163 тыс.тонн.

Без учета кукурузы урожайность зерновых составила 30,9 центнера с гектара. Урожайность подсолнечника -17,7 ц/га, сахарной свеклы - 436 ц/га, сои - 19,5 ц/га, рапса - 25,6 ц/га. Кукуруза убрана на 90% посеянной площади - на 2,85 тыс.га. Урожайность кукурузы составила  49,3 ц/га.


Механизаторы, специалисты, руководители коллективных хозяйств, многие фермеры, применяя прогрессивные технологические приемы, используя современную технику, семена, удобрения, средства защиты растений из года в год в любых погодных условиях добиваются высокой урожайности и качества сельхозкультур.

В 2016 году в акционерном обществе «Дубовое» собрано 2,4 тысяч тонн плодов и ягод. Заложено на хранение 1200 тонн яблок. Произведена закладка 43 гектаров молодого сада. Применение новейших научных разработок и тесное сотрудничество с научно-исследовательскими институтами Наукограда Мичуринска способствует хозяйству получать стабильно высокие урожаи. За высокие достижения в производственной, социально – культурной, общественной деятельности генеральный директор АО «Дубовое» Валерий Петрович Черкашин награжден нагрудным знаком «Герой труда Тамбовской области». А всего в районе собрано 3,6 тысяч тонн плодов и ягод.
 
Проведена  большая  работа  по  созданию  прочной  основы  будущего урожая  2017 года: вспахано зяби  на площади  63,7 тысяч гектара,   посеяно озимых  31,5 тысяч гектар, хозяйствами ведется планомерная работа по закупке семян зерновых и технических культур, ГСМ, средств защиты растений.


По итогам работы в животноводстве за 2016 год во всех категориях хозяйств произведено 1,36  тысячи тонн мяса и 3,5 тысячи тонн молока.


В настоящее время в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах района имеется 2158 голов крупного рогатого скота, из них коров 740 голов, 2119 голов свиней, 2780 голов овец и коз.

К сожалению, нужно отметить, что показатели животноводства в районе год от года снижаются. Сокращение производства  происходит  из-за уменьшения поголовья у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, а также низких закупочных цен на молоко и мясо при высоких затратах на его производство.


Для улучшения показателей молочного и мясного скотоводства район участвует в областных целевых программах «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств».

В 2016 году двумя крестьянскими (фермерскими) хозяйствами было закуплено 80 голов коров мясного направления и 24 головы телок молочного направления.

За 2016 год сельскохозяйственные товаропроизводители всех форм собственности района получили государственную поддержку на развитие растениеводства и  животноводства в общей сумме 105,8 млн.рублей.

Среднемесячная  зарплата  одного  работника   по действующим   предприятиям  составила 27028 рублей,  что составляет  116%  к уровню  прошлого года. 
Важным вопросом для сельхозпроизводителей района является обеспечение сбыта продукции. Для решения этой проблемы планируется организация сельскохозяйственного торгово-закупочного кооператива, а также строительство сельскохозяйственного рынка.

Существуют определенные сложности в получении кредитов в банках. С 01.01.2017 года положение с кредитами улучшилось, действует новый механизм кредитования аграриев по льготной ставке 5%, но вызывает опасение, что таких кредитов на всех может не хватить. Поэтому для упрощения процедуры получения кредита, снижению процентной ставки необходимо создать кредитные кооперативы. 

Еще одной важной проблемой сельского хозяйства является неформальная занятость. В районе имеются сельхозпроизводители, обрабатывающие более 200 га. земли и при этом не являющиеся работодателями. Сегодня сложившаяся ситуация с использованием схем выплаты заработной платы «в конвертах» с целью занижения налогооблагаемой базы на особом контроле у Правительства Российской Федерации, и поэтому вопросу легализации «теневой» заработной платы именно в сельском хозяйстве администрация района будет уделять большое внимание. Данная работа будет проводиться во взаимодействии с  контрольно-надзорными органами.

ИНВЕСТИЦИИ

По оперативным данным за 2016 год в районе освоено 1413,8 млн.рублей инвестиций, что составляет 102,5% от запланированного показателя (план 1379,5 млн.рублей) и 109,8%  от уровня прошлого года (в 2015 году было инвестировано в экономику района 1288,0 млн.рублей). Наибольший объем инвестиций в районе направлен в сельское хозяйство, строительство жилья. Бюджетные инвестиции были направлены на развитие социальной сферы, жилищно-коммунального комплекса, строительство и ремонт автодорог.


В развитие сельского хозяйства района  в 2016 году инвестировано 606,3  млн.рублей, приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 451,3  млн. рублей, 99,2 млн.руб. вложено в строительство и модернизацию складских помещений, приобретено земельных участков на 12,5 млн.руб.,  40,0 млн.рублей вложено в закладку многолетних насаждений,  и на 3,3 млн.рублей закуплено скота.

Хозяйствами  и  КФХ приобретено 30 тракторов всех  модификаций, 12 зерноуборочных комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн.


Построено 8544 кв.м. жилья из 8500 кв.м., планируемых к вводу в 2016 году, сумма инвестиций составила 350,0 млн.рублей. В отчетном периоде сертификаты по подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий» получили 5 семей, «Молодежи – доступное жилье» также 5 семей. На сегодняшний день в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» участвуют 19 семей, в программе «Молодежи – доступное жилье» участвуют 46 семей.


Газифицированы здания школ в с.Успеновка, в с.Федоровка, здание Знаменского сельского клуба и топочная здания Волчковской больницы. Инвестировано 11,0 млн.рублей бюджетных средств. 

Построено 8 км. газовых сетей высокого давления до с.Песчанное и 5,8 км. до с.Найденовка,  30 домовладений данных населенных пунктов уже используют газ для бытовых нужд. Общий объем инвестиций на данные цели составил 115,0 млн.руб.


Произведена замена водонапорных башен в с.Покровском, пос.Добровольский и в с.Волчки. 
В плане строительство водопровода по ул.Кооперативная и ул.Дорожная в с.Петровском. Строительство данного водопровода обеспечит питьевой водой 80 домовладений нового микрорайона и дополнительно соединит систему водоснабжения охватывающей более 500 домовладений, испытывающих  в летнее время перебой с питьевой водой.

Основная проблема водоснабжения в районе – это практически полный износ водопроводных сетей, которые построены в 60-70 годы прошлого века. Радует то, что силами администраций сельсоветов и населения была изготовлена проектно - сметная документация на систему водоснабжения.


Администрацией района направлены  бюджетные заявки этих объектов для включения в одну из областных инвестиционных программ. Постановлением администрации области  от 15.03.2017 № 211 2 объекта  (строительство водопроводной сети в с. Тынково и строительство водопроводной башни в с. Шехмань) включены в  областную программу на 2017 год.


Завершены работы по строительству автодорог в с.Новое Гаритово. Реконструированы 3 моста на автодорогах «Тамбов-Орел» - Рахманино, «Тамбов-Орел» - Кочетовка и на автодороге «Мичуринск – Петровское».

Ведутся работы по содержанию автомобильных дорог в поселениях и межпоселковых дорог.

Не секрет, что многие дороги района имеют очень высокий процент износа. Пока она решается только  с помощью отсыпки сталеплавильным  щебнем (шлаком), который  закупают сельсоветы из возможности своего бюджета и Дорожного фонда.  


В течение 4-х лет не выполняется контракт по ремонту 6-ти автодорог общей протяженностью 33,8 км. В 2017 году управление автомобильных дорог  Тамбовской области планирует выделить  50 млн. рублей по данному контракту.

Построен тротуар по ул. 2-ая Интернациональная в с. Петровском.

В рамках проекта «Народная инициатива» жителями многих сельских поселений было принято решение о расходовании выделяемых проектом средств на устройство твердого основания улиц и дорог сельских поселений. 

Проводится работа по нанесению дорожной разметки и установке дорожных знаков. Инвестиции в данном направлении составили в сумме 306,7 млн.руб.

Отремонтирована крыша здания Яблоновецкой школы и завершается ремонт крыши здания Дубовского детского центра культуры и спорта. 


Проведены ремонты спортзала Дубовской школы, пищеблока Петровского детского сада, помещения музея истории Петровского района, кинотеатра «Дружба» и здания Ресурсного центра обеспечения сферы образования и культуры.


В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах проведен  ремонт крыши многоквартирного дома по адресу: с. Петровское, ул. Мира, д. 45 «А». 
Разработан проект строительства инженерных сетей для нового микрорайона в с. Петровском.
Практически решена существующая длительное время проблема отведения сточных вод от  Петровской ЦРБ. В настоящее время из областного бюджета на строительство системы сточных вод выделено 26 млн.рублей. Строительство очистных сооружений решит проблему водоотведения и очистки сточных вод  от Петровской ЦРБ, Избердеевской начальной школы – детский сад и трёх 27-ми квартирных жилых домов.  
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ


Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: производство пищевых продуктов, обработка древесины и изготовление изделий из нее, производство и распределение тепловой энергии и воды. 

Наибольший удельный вес в общей структуре промышленности района составляет производство и распределение электроэнергии, газа и воды (67,2 %.) 

Доля отраслей обрабатывающей промышленности составляет 32,8 %. 

Структура обрабатывающего производства характеризуется преобладанием в ней производства пищевых продуктов (хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий), а также обработки древесины и производства изделий из дерева. 

Пищекомбинатом потребительского общества «Петровский кооператор» в отчетном периоде текущего года  произведено более 209 тонн хлебобулочных изделий, что больше уровня прошлого года на 7,5%. Всего объем производства продукции пищекомбината увеличился на 11,6% в основном, за счёт улучшения качества хлебобулочных изделий и  увеличения ассортимента выпускаемой продукции. 


Шехманским лесхозом все показатели по производству продукции за 2016 год выполнены в полном объеме. Распиловкой древесины, а также производством деревянных строительных конструкций  и столярных изделий на территории района занимаются еще 3 индивидуальных предпринимателя.

В 2016 году на территории района зарегистрировано ООО «Петровский кирпичный завод», основным видом деятельности которого является «производство кирпича». В прошлом году предприятие деятельность не осуществляло, надеемся, что в текущем году производство будет успешно функционировать и развиваться.
ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 

Потребительская активность населения в 2016 году несколько снизилась, оборот розничной торговли составил 774 млн.рублей, что ниже  уровня прошлого года на 2,5%. 


Все возможные меры организационного характера были приняты: значительно увеличено количество ярмарочных площадок и количество торговых мест на ярмарках, проведено совещание с предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере торговли, с целью уточнения данных  о выручке. Данная работа будет продолжена и в текущем году. Планируется строительство сельскохозяйственного рынка в районном центре, что также будет способствовать увеличению торговых мест и, как следствие росту розничного товарооборота. 


В районе осуществляют деятельность 129 предприятий розничной торговли, в том числе 104 магазина, 17 павильонов и 8 киосков. 

В 2016 году было открыто 7 торговых объектов, из них 6 магазинов  и 1 павильон. Обеспеченность населения торговыми площадями улучшилась: на 1 тысячу жителей района в среднем приходится 312 кв.м. площади торговых объектов, что составляет 105,8 % от утвержденного норматива. 

Общественное питание представлено 9 объектами и осуществляют деятельность 32 объекта бытового обслуживания населения. 

ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Пассажирские перевозки на территории Петровского района осуществляются частными предпринимателями по 10 маршрутам, из которых 2-междугородних и 8 внутрирайонных.  

В настоящее время все перевозки осуществляются по стандарту обеспеченности населения района услугами пассажирского транспорта, и в связи с возмещением из бюджета средств перевозчикам на покрытие недополученных доходов, ситуация с перевозками пассажиров в районе значительно улучшилась. За 2016 год  перевозчикам выплачено за счет средств районного и областного бюджетов недополученных доходов в сумме 1млн.238 тыс.руб.. 
Численность населения, не охваченных регулярным транспортным сообщением, из года в год уменьшается, и на данный момент составляет 1,1 % от общего числа жителей.

Автомобильным транспортом  за 2016 год перевезено 95,4 тыс. пассажиров (110,5% к уровню прошлого года). Регулярность движения автобусов составила 100%  от рейсов, предусмотренных расписанием на год. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
 Жилищно-коммунальные услуги на территории Петровского района представляет ООО «Петровское ЖКХ», которое оказывает два вида услуг: водоснабжение и утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов.  

За 2016 год ООО «Петровское ЖКХ» оказало жилищно-коммунальных услуг  на сумму 10820,0 тыс.руб., из них населению района на 7682,0 тыс.руб., что больше аналогичного периода прошлого года на 1,4%. 
По итогам работы за 2016 год предприятием  получено 981 тыс.рублей  прибыли,  на 398 тыс.руб. больше чем в 2015 году, но все еще имеется дебиторская задолженность в сумме 1964,0 тыс.руб., из них 90,3% должников - население, с которыми постоянно проводится работа по взысканию задолженности. 
Несколько снизились результаты собираемости платежей с населения  от уровня прошлого года, если в прошлом 2015 году собираемость составляла 96%, то в 2016 году собираемость платежей составила 95,8%. 
На 2017 год предприятие планирует улучшение производственно-технической базы за счет сложившейся прибыли. 

СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Образование

Реализацию прав граждан на получение общего образования в Петровском районе обеспечивают 19 общеобразовательных организаций, в которых обучаются 1274 школьника и работают 186 педагогических работников. 

Образовательная политика нашего района всегда учитывала все инновационные изменения, происходящие в образовательной системе страны и области.

В 2016 году завершили освоение образовательных программ среднего общего образования 72 выпускника района, программ основного общего образования - 115 выпускников.


По результатам итоговой государственной аттестации все выпускники 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании. 

Из выпускников 11-х классов 2 выпускника не получили минимального количества баллов по математике и 2 выпускника не были допущены к экзаменам и не получили аттестаты о полном общем образовании.

7 выпускников окончили учебный год на «отлично»,  9 награждены медалью «За особые успехи в учении». 

Системой дошкольного образования охвачены 98,6 % детей, проживающих на нашей территории (областной показатель 73,4 %).

В районе 8 организаций реализуют дошкольное образование, развиваются вариативные формы образования, семейные воспитательные группы. 

Задача, поставленная Президентом РФ и Правительством РФ о полном обеспечении местами в детских садах выполняется, о чем свидетельствует отсутствие очереди в детские сады. 

Программу дополнительного образования реализуют 2 учреждения  дополнительного образования: Дом детского творчества и  Дубовский детский центр физической культуры и спорта, а также все образовательные организации района.

Получили развитие выездные классы в школах (их 12), школьные научные общества, спортивные клубы, ассоциации, центры по работе с одарёнными детьми, духовно-нравственного воспитания.

Для школьников созданы современные условия для занятий физической культурой и спортом, однако имеющиеся мощности используются не в полной мере.

Всё это позволило довести охват детей системой дополнительного образования до 97,7%. Но главной задачей на сегодня является не только увеличение количества детей, занимающихся по дополнительным программам, а качество работы творческих объединений. Ставим задачу – разнообразить программы, повысить результативность олимпиадного и конкурсного движения, особое внимание уделить развитию физической культуры и спорта в школах. 


В районе выстроена система профилактики социального сиротства, развитие которой обеспечивается через межведомственное взаимодействие.


Действует технология выявления раннего семейного неблагополучия, организована  работа 5 социальных гостиных для детей, нуждающихся в государственной поддержке, на базе образовательных учреждений.  В 2016 году были открыты 10 случаев раннего семейного неблагополучия. С данными семьями ведется планомерная профилактическая работа, направленная на оздоровление в них обстановки, профилактику беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних. 

По результатам комплексной работы по улучшению благополучия детей, нуждающихся в поддержке государства, прослеживается положительная динамика. Так, за последние годы наблюдается снижение количества детей и подростков, оставшихся без попечения родителей. 

Одной из самых больших проблем качественного образования в школе сегодня стали кадры. Дефицит педагогов в школах нарастает, в последние два года в школы района не принято ни одного молодого специалиста. Недостаточно учителей математики, физики, иностранного языка, физической культуры. 
Велика доля пенсионеров и учителей предпенсионного возраста, на начало учебного года в системе образования работают 23,5% пенсионеров.

Установлены  меры моральной и материальной поддержки молодым учителям (подъемные, участие в различных программах) и учителям, ведущим инновационную работу в рамках учебного процесса. Однако этих мер оказалось недостаточно для привлечения молодых специалистов для работы в учреждениях образования района. В связи с чем, администрацией района принято решение о целевом направлении выпускников школ на учёбу в педвузы. В 2016 г. выдано 3 таких направления. Разработано положение об именной стипендии студенту, добившемуся успехов в учёбе и активности в общественной жизни.

Отделу образования, руководителям образовательных организаций  следует «растить» кадры в школе, следить и поддерживать их в период учебы в ВУЗах, с тем, чтобы у них было желание вернуться в свою школу уже подготовленным специалистом.


Сегодня основная задача – обеспечить качественную профориентационную подготовку молодежи, усилить взаимодействие с предприятиями реального сектора экономики.

Уже в школе важно помочь школьнику выбрать будущую специальность, которая будет востребована на рынке труда, чтобы они потом нашли себе работу по душе, получили достойный заработок, могли состояться в жизни.

Здравоохранение


Услуги здравоохранения на территории района представляет Тамбовское областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Петровская ЦРБ» с 2-мя филиалами и 26-ю ФАП. В структуре ЦРБ имеется аптека в здании больницы и аптечный пункт в Шехманском филиале, которые имеют лицензию на фармакологическую деятельность, и занимаются отпуском лекарственных средств на платной основе и по рецептам.
По состоянию на 01.01.2017 года в стационарах Петровской ЦРБ функционирует  101 койка:  61 койка круглосуточного стационара, 13 коек стационара дневного пребывания, 3 койки стационара на дому, 20 коек сестринского ухода, 4 койки дневного стационара при амбулатории.

Объемы медицинской помощи по круглосуточному стационару и стационару дневного пребывания выполнены на 100%. 
Общая заболеваемость населения, в том числе и детского по сравнению с 2015 годом снизилась. 

Широко организованная информационная работа позволила донести до населения важность и необходимость участия в таких мероприятиях, как диспансеризация. За 2016 год диспансеризация взрослого населения составила 100% от утвержденного объёма. 

Профилактические осмотры несовершеннолетних также выполнены на  100% от плана. 
Эффективность функционирования системы здравоохранения Петровского района, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой населению, напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли. Укомплектованность врачебными кадрами низкая и составляет – 69%, средним медицинским звеном – 77,2%. Для укрепления учреждения здравоохранения района врачебными кадрами разработан план мероприятий по привлечению врачей для работы в сельской местности. По целевым направлениям учатся  15 студентов. 

В 2016 году проведён ремонт  терапевтического отделения круглосуточного стационара на сумму 2млн.218 тыс.рублей, закуплена мебель. 

Культура и спорт


Сохранение и развитие народной культуры, внедрение новых форм и методов работы год от года становится все более значимым направлением культурной политики на территории района. 


Работники Досугового центра приняли участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений в номинации «Лучшее культурно-досуговое учреждение», в результате чего получен Грант на сумму 100,0 тыс. рублей. 


Важнейшим фактором, определяющим эффективность деятельности учреждений культуры, является кадровый ресурс. К сожалению, в учреждениях клубного типа кадровая проблема является основной, не хватает профильных специалистов. Выпускники учебных заведений не идут работать в сельские учреждения культуры из-за невысокого уровня заработной платы, низкого качества жизни сельских территорий, отсутствия поддержки в приобретении жилья. 

Повышение привлекательности к работе в учреждениях культуры возможно путем совершенствования форм и методов материального и морального стимулирования. В настоящее время администрацией района рассматривается возможность включения в муниципальную программу «Развитие культуры в Петровском районе» мероприятий направленных на поддержку и стимулирование молодых специалистов окончивших специальные учебные заведения.

Библиотечное обслуживание населения Петровского района осуществляют 25 муниципальных общедоступных библиотек, объединённых в единую библиотечную систему. Централизованной библиотекой района выполнены все основные показатели, достигнут плановый показатель  комплектования муниципальных библиотек. Число библиотек, подключенных к сети Интернет составляет – 19. 

В Петровской детской школе искусств обучаются 285 человек, что составляет 23% охвата детей района, это на 3% больше предыдущего года. 

Музеем истории Петровского района совместно с поисковым отрядом «Надежда» школы №7 г.Мичуринска были найдены родственники восьми узников контрационного лагеря Берген-Бельзен, уроженцев Петровского района. В сентябре 2016 года в здании Избердеевской СОШ была организована встреча с родными, где им были переданы найденные документы.

Спортивная база Петровского района представлена 15 спортивными залами, 53 плоскостными сооружениями, 14 приспособленными помещениями для занятий спортом. 


Всего на территории Петровского района в 2016 году было проведено 63 соревнования по различным видам спорта. 

Также остро стоит вопрос недостатка учителей физической культуры, большинство учителей находятся в предпенсионном и пенсионном возрасте. Ощущается нехватка тренерского состава. В связи с этим из огромного количества видов спорта, которые наиболее распространены и развиваются в Тамбовской области, нам гордиться нечем. Мы не достигаем высоких результатов, а порой просто не выставляем команду для участия в тех или иных соревнованиях. Не приживаются у нас и силовые виды спорта, различные виды единоборств. Примером тому является секция бокса, которая в силу объективных и субъективных причин просуществовала всего полтора года.
Социальная защита

Вся работа учреждения по социальной защите населения в отчетном периоде была ориентирована на выполнение мероприятий по выявлению граждан и семей, нуждающихся в  социальной помощи, определению  необходимых форм помощи, информированию населения по вопросам социального обслуживания населения.


Самой многочисленной льготной категорией в районе являются граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС - в районе их проживает  4839 человек; далее идут инвалиды всех групп – 2580 человек, далее ветераны труда – 1715 человек,  замыкают эту цепочку инвалиды, участники ВОВ и труженики тыла – 350 человек.    


Численность граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и нуждающихся в социальном обслуживании на дому составляет 381 человек. Социальные услуги на дому оказывают 57 социальных работников. Охват социальными услугами пожилых людей, из числа граждан нуждающихся,  в социальном обслуживании составляет 100%. 

Большое внимание уделяется работе с многодетными семьями. Численность многодетных семей, получающих меры социальной поддержки на 01.01.2017  года составляет 237 семьи, в них воспитывается  843 ребенка. Все меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством, многодетные семьи получают в полном объеме.

Важным направлением в работе учреждения социальной защиты населения является оздоровление детей в лагерях и санаториях Тамбовской области и за её пределами. В течение 2016 года  в организациях отдыха и оздоровления отдохнуло 163 ребенка в возрасте от 6 до 17 лет включительно.


Меры, принимаемые органами социальной защиты, позволили сформировать определенную систему защиты отдельных групп населения Петровского района, что дает возможность инвалидам и гражданам пожилого возраста получать социально-бытовые, социально-медицинские услуги на дому. 


Одной из основных проблем социального обслуживания на дому является отдалённость населенных пунктов и отсутствие в них социальных работников. В целях обеспечения доступности социальных услуг для нуждающихся пожилых людей, проживающих в таких населенных пунктах, функционирует «Мобильная бригада», которая комплектуется из специалистов центра и осуществляет выезды в отдаленные сельские поселения.
МФЦ


Практика предоставления государственных услуг в режиме «одного окна» - одна из наиболее успешных и перспективных форм обслуживания населения посредством созданного многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.


МФЦ позволил не только упростить процедуру оказания услуг населению, объединить работу разных ведомств, но и обеспечить комфорт посетителей, снизить временные и финансовые затраты граждан при получении услуг в различных сферах.


В 2016 году значительно увеличился объём предоставленных государственных и муниципальных услуг населению Петровского района через МФЦ. Если в 2015 г. было предоставлено 18 979 услуг, то в 2016 году было предоставлено уже 27 320 услуг. Количество предоставляемых услуг со 148 выросло до 157. В этой связи можно констатировать рост популярности МФЦ у населения района, рост доверия к качеству и комфортности получения услуг через МФЦ.

Высокие результаты работы МФЦ Петровского района, выполнение основных критериев, предъявляемых Правительством РФ к организации предоставления государственных и муниципальных услуг на базе многофункциональных центров, позволили  МФЦ Петровского района через 1,5 года работы стать лучшим МФЦ Тамбовской области и представлять область на конкурсе «Лучший МФЦ России», кроме того, универсальные специалисты МФЦ два года подряд занимали призовые места в конкурсе «лучший универсальный специалист Тамбовской области».

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
В районе сохраняется сложная демографическая ситуация, ежегодно на протяжении последних лет численность населения района постоянно сокращается.

По состоянию на 01.01.2017 года в районе проживает 16900 человек. Продолжает преобладать естественная убыль населения - основная причина уменьшения численности населения. За 2016 год смертность населения в 2,2 раза превысила рождаемость (родилось 147 чел., умерло 328 чел.). Коэффициент смертности по району превышает областной показатель на 22 %. 

Серьезной проблемой остается смертность населения трудоспособного возраста.
Население трудоспособного возраста за год уменьшилось на 2,7%.  В 2016 г. отмечается увеличение смертности среди граждан трудоспособного возраста на 1,6%.


Как и в предыдущие годы среди населения района происходит тенденция «старения». Число пенсионеров в районе превысило третью часть населения и на 01.01.2017 года составило 6861 человек или 40,6 % от общей численности населения района, это уже само по себе снижает показатель рождаемости и увеличивает показатель смертности. 
Процессы естественного воспроизводства населения непосредственно связаны и с состоянием семейных отношений. За отчетный период заключено 68 браков, количество разводов составило 60, из чего следует, что большая часть заключенных браков, распадаются. 

Миграционная ситуация в районе в 2016 году характеризуется оттоком населения с территории, убыло граждан на 269 человек больше чем прибыло (прибыло 596 чел., убыло 865 чел.).  

Таким образом, демографическая ситуация в районе является достаточно напряженной.

ТРУД, ЗАНЯТОСТЬ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
На 01.01.2017 года в центре занятости населения Петровского района состоит на учете 121 человек. Уровень безработицы по сравнению с 2015 годом возрос на 0,19% процентных пункта и составил 1,16%. Напряженность на рынке труда   составила 0,61человек на 1 вакансию, в 2015 году было 0,33.
Рынок труда района отличается ярко выраженной сезонной занятостью населения, большинство работодателей заключают договоры с работниками на период  с марта по октябрь. В четвертом квартале, по окончании сезонных работ, наблюдается существенный рост обратившихся в центр занятости граждан в поиске подходящей работы, однако спрос на рынке труда района в данный период времени резко снижается, в результате чего уровень безработицы и коэффициент напряженности значительно увеличиваются.

Сохраняется дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы.  Наиболее востребованы на рынке труда Петровского района водители, механизаторы, комбайнеры, разнорабочие, учителя, врачи. 
Среднемесячная номинальная заработная плата по району за 2016 год составила 20586 рублей, что больше  уровня прошлого года на 11,3%. 
В заключении хочу сказать, что мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения района в 2017 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 
Еще раз  благодарю всех за ваши усилия, за ваш труд на благо нашего района, за терпение и понимание ситуации, поддержку в решении многих проблем.
_______________________________
